Pavla Klepkova Vodova, Finance domacnosti

VYSLEDKY A RESENI PRIKLADU

Priklad 1: Rozpocet doméacnosti

1. Diskutujte.

2. Viz tabulka:

PFijmy dom4cnosti K¢ Vydaje domacnosti K¢
Ptijem z podnikani 30 000,- | Splatka hypotéky 7 500,-
Rodicovsky piispévek 6 000,- | SIPO 6 000,-
Mzda tcetni 3 000,- | Mobil, internet 1200,-

Jidlo 10 000,-
Benzin 2 000,-
Hygiena 500,-
Zabava 3 000,-
Obleceni 1 000,-
Pojisténi majetku 1 000,-
Cigarety 2 000,-
Ostatni vydaje 2 000,-
Celkem pfijmy 39 000,- | Celkem vydaje 36 200,-

3. Jde o rozpocet piebytkovy.

4. Kladné¢ mésicni cash flow cini 2 800,- K¢ (celkové piijmy 39 000 — celkové vydaje
36 200) — tuto ¢astku miize rodina mésicn¢ investovat.

5. Diskutujte.

Priklad 2: Majetek a zavazky domacnosti
Majetek a zdvazky domdcnosti viz tabulka:

Majetek domacnosti K¢ Zavazky domacnosti K¢
Trzni hodnota bytu 2 000 000,- | Hypotéka 1 500 000,-
Bankovni ucet 50 000,-

Spofici tcet 100 000,-
Trzni hodnota auta 30 000,-
Vybaveni bytu 500 000,-
Celkem majetek 2 680 000,- | Celkem zavazky 1 500 000,-
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Cisté jméni domadcnosti je 1180 000,- K& (celkovy majetek 2 680 000 — celkové
zavazky 1 500 000). Domécnost by tedy pfipadnym prodejem majetku dokézala uhradit
vSechny své zavazky.

Pozn.: Kdyby domdécnost neméla prostiedky na spoficim uc¢tu a namisto toho své
potieby v minulosti financovala spottebitelskym tvérem ve vysi 550 000,- K¢ a leasingem ve
vysi 650 000,- K¢, Cisté jméni domécnosti by razem bylo zaporné (- 120 000,- KC).
V takovém ptipad¢, by ani prodej veSkerého majetku nestacil na uhrazeni vSech zavazk.

Piiklad 3: VySe finan¢nich rezerv

Operativni rezerva by meéla byt ve vysi jedno- az trojnasobku mésicni spotieby. Mési¢ni
vydaje Novakovych ¢ini 36 200,- K¢ (viz ptiklad €. 1), tj. m¢li by mit rezervu ve vysi 36 200,-
az 108 600,- K¢.

Takticka rezerva mé pokryt Sestinasobek spotieby domacnosti, tj. v piipade
Novékovych 217 200,- K¢.

Strategicka rezerva ma zajistit rodinu na dva az tfi roky, pfipadné navzdy. Dvouletd
spotifeba Novakovych ¢ini 868 800,- K¢, tiiletd spotieba potom 1 303 200,- K¢.

Vzhledem k tomu, Ze na bankovnim a spoficim t¢tu ma rodina Novakovych dohromady
pouze ¢astku 150 000,- K¢, je zfejmé, Ze v tuto chvili ma plné vytvofenu pouze operativni
rezervu, taktickou rezervu pouze ¢astecné, strategickou viibec.

Priklad 4: Vypocet nasporené ¢astky

Pokud chceme zjistit, jakou ¢astku budeme mit naspotfenou, kdyz po urcitou dobu (napf.
10 let) budeme pravidelné (mésicn€, Ctvrtletn€) ukladat stejné velkou castku (napt. 1 000,-
K¢), mizeme vyuzit nasledujici vzorec:

(1 + Vj oy
FV=4>~—"/
r
m
kde:
FV budouci hodnota, tj. ¢astka, kterou budeme disponovat v budoucnu,
A tzv. anuita, tj. ¢astka, kterou pravideln¢ ukladame,
r urokova sazba, piip. ocekdvané zhodnoceni,
n pocet let,
m kolikrat do roka ¢astku uklddame (v ptipadé mési¢nich vkladi m = 12).

Pro ¢astku ziskanou pravidelnymi tlozkami na bankovni Ucet tedy bude vypocet
vypadat takto:

n*m 20%12
(1+rj iy (1+0’f§2j .y
m _ _ .
FV = A~ = 2800 0003 — 68556273 K¢

m 12

Na spoficim uctu by méla rodina naspotfeno 870 729,18 K¢.

V dluhopisovém OPF by objem naspoienych prostiedki ¢inil 1 458 594,65 K¢.
V akciovém OPF by bylo investovanim mozné ziskat ¢astku 2 769 915,02 K¢.
Diskutujte vynos, riziko a likviditu jednotlivych variant.
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Priklad 5: Volba uvéru
Velice jednoduse Ize obé nabidky porovnat pomoci celkové zaplacené ¢astky:

e Banka A — celkové zaplatime 146 280,- K¢, z toho na splatkach 142 140,- K¢
(12*5*2 369,- K¢&) a na poplatcich za vedeni Uvérového uctu 4 140,- K¢
(12*%5%*69,- K¢).

e Banka B — celkové zaplatime 145 540,- K¢, z toho na splatkach 141 000,- K¢
(12*5*2 350,- K¢&), na poplatcich za vedeni uvérového uctu 3 540,- K¢
(12*5*59,- K¢) + 1 000,- K¢ jednorazovy poplatek.

vvvvvvv

Diskutujte, zda si podle vas rodina Novakovych mize takovy tvér dovolit.

Priklad 6: Efekt konsolidace uvéru

Efekt konsolidace uvérti mizeme posoudit ze dvou zékladnich hledisek: jak se zméni
vySe celkové mésicni splatky a jak se zméni ¢astka, kterou pan Novotny za Uver/avéry
celkové zaplati.

Vzhledem k tomu, Ze soucet aktudlnich splatek ¢ini 5204,- K& a vySe noveé nabizené
splatky ¢ini pouze 3 200,- K¢, panu Novotnému by kazdy mésic zbyvalo v rozpoctu o 2 004,-
K¢ vice. Usetfil by rovnéZ na mési¢nich poplatcich — namisto 78,- K& by hradil pouze 69,-
K¢&. Celkovée by tedy kazdy mésic uSettil 2 013,- K¢&.

Konsolidace se jevi jako vyhodna 1 pfi porovnani celkové zaplacené ¢astky: V ptipade,
ze by nekonsolidoval, splacenim vSech tfi Gvérovych produktii by pan Novotny celkové
vynalozil 264 477,- K&. Pokud se rozhodne pro konsolidaci, celkova zaplacena castka bude
¢init pouze 196 140,- K¢, z toho splatky ¢ini 192 000,- K¢ (60*3 200,- K¢) a mesi¢ni poplatky
4 140,- K¢ (60*69,- K¢). Konsolidaci tedy usetii celkem 68 337,- K¢.
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